

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری کھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو شفا کے کامل و عامل عطا فرمائے اور کام وانی لمبی زندگی عطا کرے۔ آمین اللہم آمین

نئی دہلی کے سکولوں میں ٹیلی ویژن

نئی دہلی ۱۹ جون۔ نئی دہلی کے اعلیٰ ثانوی سکولوں کے طالب علموں کو اس سال اگست سے کلاسوں میں عام تعلیم کے علاوہ ٹیلی ویژن کے ذریعہ بھی سائنس اور مختلف زبانوں کی تعلیم دی جائے گی۔ ٹیلی ویژن کے ذریعہ تعلیم کا آغاز ایک منصوبہ کے تحت کیا جا رہا ہے جس کا انتظام دہلی کی صوبائی حکومت اور آل انڈیا ریڈیو کے ٹیلی ویژن پوسٹ نے فرورڈ فرمیشن سے کر رکھا ہے۔ شروع میں صرف ایک سو چالیس اعلیٰ ثانوی سکولوں میں ٹیلی ویژن سینیٹ نصب کئے جائیں گے اور پچھلے تین ماہ فرانس اور کینیڈا کی اور ایک بار ہندی اور انگریزی کی تہذیب دی جائے گی۔ ہر یکچھ قریباً بیس ملین کا بیڈجٹ ملی ویشن مرکز قائم کرنے پر کم از کم پانچ لاکھ روپیہ لاکھ آئے گی۔ اور اس کا زیادہ تر خرچہ غیر ملکی ذریعہ سے ہی صورت میں ہوگا۔

فضل عمر ہسپتال کی دوسری منزل کے ایک حصہ کی تعمیر شروع ہوئی

اجتا زیادہ سے زیادہ عطایا بھجوائیں تاکہ تعمیر جلد مکمل ہو سکے

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب روہ

اللہ تعالیٰ کے خاص فضل اور احسان کے ساتھ ہسپتال کی دوسری منزل کے ایک حصہ کی تعمیر شروع ہو چکی ہے۔ اس حصہ میں پرائیویٹ مریضوں کے ایک کمرے کے سہولت کے لئے محرم و محترمہ چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ وکل الزراعت اور ان کے بھائیوں نے اپنے والد صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طرف سے چار ہزار روپے عطیہ فرمائے۔

بخراہم اللہ احسن الجہاد

چونکہ کل تعمیر کا اندازہ خرچ ۳۰-۴۰ ہزار روپے کے قریب ہے۔ لہذا بذریعہ اعلان بڑا ناکہ اجاب کی خدمت میں گزارش کرنا ہے۔ کہ وہ زیادہ سے زیادہ عطایا اس غرض کے لئے بھجوائیں تاکہ تعمیر جلد مکمل ہو سکے۔ امید ہے اجاب اگر طرف خاص توجہ فرمائیں گے۔

بخراہم اللہ احسن الجہاد تعمیر کے لئے عطایا صحت امت کی "تعمیر ہسپتال" میں بھجوائیں۔

زینتہ اجاب خاص طور پر توجہ فرمائیں۔ کیونکہ آجکل فصلوں کی آمد سے وہ بھی ایک کاروبار شریک ہو سکتے ہیں۔ نیز جن اجاب نے وعدے کئے ہوتے ہیں۔ ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ وعدے ادا کرنے کی جلد کوشش فرمائیں۔ بخراہم اللہ احسن الجہاد

وما لوفیقنا الا باللہ خاکسار ڈاکٹر مرزا انور احمد

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شرح چندہ

ساتھ ۲۸ روپے

مشتبہ ہی ۱۳

سدا ہی ۷

روزنامہ

دوم

۱۰ روپے

۲۰ روپے

۳۰ روپے

۴۰ روپے

۵۰ روپے

۶۰ روپے

۷۰ روپے

۸۰ روپے

۹۰ روپے

۱۰۰ روپے

۱۱۰ روپے

۱۲۰ روپے

۱۳۰ روپے

۱۴۰ روپے

۱۵۰ روپے

۱۶۰ روپے

۱۷۰ روپے

۱۸۰ روپے

۱۹۰ روپے

۲۰۰ روپے

۲۱۰ روپے

۲۲۰ روپے

۲۳۰ روپے

۲۴۰ روپے

۲۵۰ روپے

۲۶۰ روپے

۲۷۰ روپے

۲۸۰ روپے

۲۹۰ روپے

۳۰۰ روپے

۳۱۰ روپے

۳۲۰ روپے

۳۳۰ روپے

۳۴۰ روپے

۳۵۰ روپے

۳۶۰ روپے

۳۷۰ روپے

۳۸۰ روپے

۳۹۰ روپے

۴۰۰ روپے

۴۱۰ روپے

۴۲۰ روپے

۴۳۰ روپے

۴۴۰ روپے

۴۵۰ روپے

۴۶۰ روپے

۴۷۰ روپے

۴۸۰ روپے

۴۹۰ روپے

۵۰۰ روپے

۵۱۰ روپے

۵۲۰ روپے

۵۳۰ روپے

۵۴۰ روپے

۵۵۰ روپے

۵۶۰ روپے

۵۷۰ روپے

۵۸۰ روپے

۵۹۰ روپے

۶۰۰ روپے

۶۱۰ روپے

۶۲۰ روپے

۶۳۰ روپے

۶۴۰ روپے

۶۵۰ روپے

۶۶۰ روپے

۶۷۰ روپے

۶۸۰ روپے

۶۹۰ روپے

۷۰۰ روپے

۷۱۰ روپے

۷۲۰ روپے

۷۳۰ روپے

۷۴۰ روپے

۷۵۰ روپے

۷۶۰ روپے

۷۷۰ روپے

۷۸۰ روپے

۷۹۰ روپے

۸۰۰ روپے

۸۱۰ روپے

۸۲۰ روپے

۸۳۰ روپے

۸۴۰ روپے

۸۵۰ روپے

۸۶۰ روپے

۸۷۰ روپے

۸۸۰ روپے

۸۹۰ روپے

۹۰۰ روپے

۹۱۰ روپے

۹۲۰ روپے

۹۳۰ روپے

۹۴۰ روپے

۹۵۰ روپے

۹۶۰ روپے

۹۷۰ روپے

۹۸۰ روپے

۹۹۰ روپے

۱۰۰۰ روپے

جلد ۱۵، ۲۰، احسان ۳۰، ۲۰ جون ۱۹۶۱ء، نمبر ۱۲

آج گورنروں کی سہ روزہ کانفرنس شروع ہو رہی ہے

بنیادی جمہوریتوں کو مصالحتی اختیارات دینے کے مسئلہ پر بھی غور ہو گا۔

ہری ۱۹ جون۔ آج یہاں ایوان صدر میں فیڈریشنل جمہوریوں کی ذمہ داری گورنروں کی سہ روزہ کانفرنس شروع ہو رہی ہے۔ جس میں اعلیٰ قومی مسائل پر غور کیا جائے گا۔ کانفرنس کے اجندے میں بتایا گیا ہے کہ بنیادی جمہوریتوں کی رفتار کا جائزہ لیا جائے گا۔ اور ان کی کارکردگی کو بہتر بنانے کے اقدامات پر غور کیا جائے گا۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ بنیادی جمہوری اداروں کو مصالحتی اختیارات تفویض کرنے کے

کوئٹا کے قریب چالیس مربع میل علاقہ زیر آب آ گیا

پانی کی سطح ۳۸ فٹ ہے۔ کوئٹا شہر بالکل محفوظ ہو گیا

ڈھاکہ ۱۹ جون۔ اگرچہ کوئٹا شہر دریائے گومتی کے سیلاب کے خطرے سے بچ گیا ہے لیکن گولاباری کے مقام پر دریا کے پستے میں پڑ جانے والے ٹھکانوں میں پانی بڑی مقدار میں اور تیزی تیزی سے بھر رہا ہے۔ جس سے بہت سے زراعتی دیہات زیر آب آئے ہیں اور کوئٹا کو لپٹا ٹنگ روڈ پر ایک ٹریلر بھی ہے۔ اس کے قریباً ۲۰ مربع میل علاقہ زیر آب آچکا ہے۔ اس وقت پانی کی سطح ۳۸ فٹ ہے۔ متاثرہ آبادی کو محفوظ مقامات پر منتقل کیا جا رہا ہے۔

سوال پر بھی غور کیا جائے گا۔ پچھلے برس میں ایک اور اہم بات پیش کش کی گئی تھی کہ پورٹ پر کانفرنس کی سفارشات پر غور کرنا بھی ہی کانفرنس میں آرٹ، ثقافت اور کھیلوں کی کمیٹی کی رپورٹ پر کانفرنس کی سفارشات پر بھی غور ہو گا۔ ایک ادارہ سالہ کانفرنس میں زیر غور آئے گا۔ وہ نئی صنعتوں کے قیام کے لئے صنعت کاروں کو زمین بجلی اور پانی کی صورت میں آسانیاں فراہم کرنے سے متعلق رکھتا ہے۔ اس کانفرنس میں صوبائی گورنر کا میزبان اور ان کی حکومت کے اعلیٰ افسر اور صوبائی حکومتوں کے چیف سکریٹری شرکت کریں گے۔

درخواست حتمی

عزیز الرحمن مسلم جامعہ احمدیہ روہ گارڈی کے ایک مدرس میں فوجی ہونے میں۔ اور آجکل بھولال ہسپتال میں زیر علاج میں۔ اجاب جماعت ان کی شفا کے کامل و عامل کے لئے خاص طور پر دعا کریں۔

سید داؤد احمد

(پرنسپل جامعہ احمدیہ روہ)

یا گستاخی زور دہم پھر پھر گیا

دوم ۱۹ جون۔ پاکستان ایوان تجارت کا تین افراد پر مشتمل ایک غیر سرکاری وفد کراچی سے کل ہلال پور ہجرت کر کے احمدیہ جامعہ سے ملنے کی بات کر رہے ہیں۔

مخفی تخفیفِ اسلم سے دنیا میں امن قائم نہیں ہو سکتا

انگریزی کے مشہور ماہنامہ "ریڈیو فریڈوم" مئی ۱۹۷۱ء میں پہلا مضمون بعنوان "نہ اسلم اور نہ تخفیفِ اسلم جنگ کو روک سکتے ہیں" سٹریٹری ریڈیو کی طرف سے جو دنیاوی معاملات کے ایک ممتاز طالب علم ہیں شائع ہوا ہے۔ اس مضمون میں فاضل مضمون نگار نے دلائل سے ثابت کیا ہے کہ جوہری طاقت تو کسی خواہ انسان سے تشریف بھی چھین لئے جائیں پھر بھی وہ جنگ سے باز نہیں آسکتے۔

آپ کا انداز استدلال اس طرح کا ہے کہ آج جو تخفیفِ اسلم کے لئے بات چیت ہو رہی ہے اگر اس کا نتیجہ یہ بھی نکلے کہ اپنی اپنی جوہری طاقت خواہ فریقین خوشی سے خود ہی تیار کر دیں اور دنیا میں کوئی ایٹم بم یا ہائیڈروجن بم کا وجود تک نہ رہے تو زیادہ سے زیادہ یہ ہوگا کہ دنیا اس مقام پر عود کر جائے گی جب جوہری بم موجود نہیں تھے لیکن جنگ پھر بھی نہ رک سکے گی۔

فاضل مضمون نگار لکھتا ہے کہ آج تخفیفِ اسلم پر جو بات چیت ہو رہی ہے اس کا سارا ڈھانچہ وہی ہے جو ۱۹۶۲-۱۹۶۳ء کی اسی قسم کی بات چیت کا تھا آج آکر وہ شریف مکمل تخفیفِ اسلم کا مطالبہ کرتا ہے تو ۱۹۶۲-۶۳ء کے مذاکرات میں بھی جینیوا ہی موقف سستی خوف کا تھا۔ اسی طرح آج امریکہ یہ چاہتا ہے کہ تخفیفِ اسلم سے پہلے تحفظات ہونے چاہئیں وہ بھول جاتا ہے کہ تیس سال پہلے فرانسیسی ٹائمزوں برائڈے ہیریٹ اور لیون برم کا بھی یہی استدلال تھا آج ایک بھی ایسی دلیل پیش نہیں کی جا رہی جس پر پہلے مذاکرات میں بحث نہیں ہو سکی۔ فی حقیقت ہم ۳۰ سال گذشتہ سے بے شمار غیر ختم کافرولیا میں تخفیفِ اسلم پر بحث کرتے چلے آئے ہیں جو صرف دوسری عالمی جنگ کی دور سے کچھ عرصہ کے لئے ملتوی ہو گئی تھی۔

فاضل مضمون نگار پوچھتا ہے کہ پھر کی کبھی تخفیفِ اسلم کا معاہدہ تکمیل پا سکے گا اور اگر تکمیل پائے تو کیا اس سے

"امن" قائم ہو جائے گا؟ فرض کیجئے کہ مستقل قریب میں کوئی ایسا معاہدہ ہو جاتا ہے جس کی رو سے تمام جوہری تجربات ممنوع قرار دے دئے جاتے ہیں اور جوہری اسلم کی ساخت روک دی جاتی ہے۔ اور موجودہ تمام ہائیڈروجن اور پلوٹونیم بم تباہ کر دئے جاتے ہیں۔ فرض کیجئے کہ ایسا معاہدہ ہو جاتا ہے اور تمام چھوٹے بڑے ممالک جن میں چین بھی شامل ہو اس کی تصدیق کر دیتے ہیں۔ تو کیا دنیا کے موجودہ سیاسی ڈھانچے کی موجودگی اور امریکہ کے فوجی ذمہ دار لیڈر مشابہ نہیں کریں گے کہ باوجود تمام معاہدات اور یقین دہانیوں کے روس نے پرال کے علاقہ میں کہیں زیریں غار میں کچھ جوہری اسلم چھپا رکھے ہیں جن کا وجہ سے امریکہ کے لئے یہ ثابت ضروری ہو جاتا ہے کہ وہ بھی منفی طور پر خود حفاظتی کی غرض سے کچھ ہائیڈروجن بم ناگہانی ضرورت کے لئے موجود رکھے۔ اور کیا خیال کریں گے کہ روسی فوج کا ہینرل سٹاف بھی امریکہ کے متعلق یہی گمان نہیں کرے گا؟

ظاہر ہے کہ اگر ایک بڑی قوت کو دوسری کے رویہ پر اعتماد ہو تو تخفیفِ اسلم کی بھی کوئی ضرورت نہیں رہتی کیونکہ ایسی صورت میں اسلم کی ضرورت ہی درپیش نہ ہوگی لیکن آئیے ہم بفرضی مجال یہ یقین کر لیتے ہیں کہ جوہری طاقت کے متعلق جو مباحثات ہوئے ان پر ثابت دیا ننداری سے عمل کیا جائے اور کہیں بھی جوہری اسلم باقی نہیں رہے گی کیلئے امریکال کو فرض کر لینے سے بعد بھی انقیاس کی جا سکتے ہے کہ ہم "امن" کے قریب ہو گئے ہیں؟ ہم کو اس امر کے فہم کے لئے زیادہ مشکور و غور کی ضرورت نہیں کہ ایسی صورت حال میں ہم اس حال میں ہوں گے جو ۱۹۳۹ء اور ۱۹۴۰ء سے بھی پہلے ۱۹۱۴ء میں تھی۔ ۲۰ سال پہلے بڑی طاقتوں کے نزدیک اس وقت تک کے ہلکے اسلم کی تخفیف نہ صرف تھی مگر ان مذاکرات کا کوئی نتیجہ برآمد نہ ہوا۔ اگر بالفرض ۱۹۳۵ء میں ایسا معاہدہ ہو بھی جاتا تو اس سے جنگ قطعاً رک نہ

جاتی۔ شروع شروع میں شاید زیادہ ہلکے ہتھیار نہ استعمال ہونے لگے آخر کار وہ بھی امدان سے بھی بڑھ کر ہلکے ہتھیار ایجاد ہو جاتے جیسا کہ واقعہ ہوا۔ پھر قدرت کے توازن کا معاملہ لیجئے امریکہ کا خیال تھا کہ اگر ایک ہاتھ میں فائق قوت ہوگی تو جنگ کا امکان ختم ہو جائے گا مگر اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ روس نے اس سے بھی زیادہ ہلکے ہتھیار ایجاد کرنے کی طرف توجہ کی۔ اسی طرح جب روس نے دد رنگ دار کرنے والا راکٹ ایجاد کیا تو روس نے بھی دعوئے ایسی کی اب اس کے خوف سے جنگ کا امکان ختم ہو جائے گا۔ مگر یہی بات امریکہ کے لئے اس لئے بھی طاقتور راکٹ ایجاد کرنے کا محرک بن گئی۔

اگر اس خطرناک زمانہ میں امن کے متعلق سنجیدگی سے بحث کی جائے تو یہ معلوم ہوگا کہ دو مداخلتیں ہیں جن میں ہم پڑے ہوئے ہیں۔

پہلا مداخلت یہ ہے کہ ہم اسلم سے امن قائم کر سکتے ہیں۔

دوسرا مداخلت یہ ہے کہ ہم تخفیفِ اسلم سے امن قائم کر سکتے ہیں۔

تاریخ کی غیر محدود شہادت بلا تزیید اس حقیقت کو ثابت کرتی ہے کہ امن کوئی ٹیکنیکل مسئلہ نہیں ہے اور نہ یہ فوجی مسئلہ ہے بلکہ لازمی طور پر یہ ایک سیاسی اور معاشرتی مسئلہ ہے۔

ایک معمولی سیاسی نظام کے اندر اسلم سے کوئی خطرہ پیدا نہیں ہوتا۔

نیویارک کے لوگ ان جوہری ہتھیاروں سے خوفزدہ نہیں ہیں جو میسز میں تیار کئے جاتے ہیں اور وہ ان راکٹوں سے خائف ہیں جو فوریدا میں چھوڑے جاتے ہیں لیکن یوکرین کے لوگ ان سے خائف ہیں۔ اور یوکرین کے لوگ ان ہائیڈروجن بموں اور راکٹوں سے خائف نہیں ہیں جو سائیریا کے مرکز میں تیار ہوتے اور چھوڑے جاتے ہیں۔ مگر ان سے نیویارک کے لوگ خائف ہیں۔

مخالف گروہوں میں امن کبھی ممکن نہیں ہو سکا اور جنگیں بے دریغ جاری رہی ہیں۔ یہاں تک کہ کوئی بلا سیاسی قوت اتحادی فریقوں پر حاوی ہو گئی ہو جو متحارب گروہوں کو بالاسلامت میں متحد کرتی ہو۔ اگر ایک دفعہ اس حقیقت کا ادراک ہو جائے تو اسلم یا تخفیفِ اسلم کے متعلق جو بحثیں آتے جوش و خروش سے ہوتی ہیں ان کی لا حاصل سب پر واضح ہو جائے۔ اگر دنیا کی مختلف اقوام کے تعلقات جمہوری سطح

پر قانون کے ذریعہ عموماً ہو جائیں تو ٹیکنیکل ہمارت خواہ کتنی ہلکے ہلکے دنیاہ کن ہتھیار ایجاد کرے کوئی جنگ نہیں ہوگی لیکن اگر مختلف اقوام ایسی اپنی جگہ خود مختار رہیں اور ان کے باہمی تعلقات کسی قانون سے عموماً نہ کئے جائیں تو خواہ آپ اسلم پر پابندی لگائیں۔ یہاں تک کہ چاقو رکھنا بھی ممنوع ہو جائے پھر بھی لوگ لاشوں سے ایک دوسرے کا سر کیل دیں گے۔

بہت سے حقیقت پسند سیاسی لیڈر اس خیال پر مسکرائیں گے اور کہیں گے کہ آزاد حکومتوں کو اس طرح ایک ایک یوں منسلک کرنے کا خیال جنتِ الحقا ہے تاہم یہ ایک متنازعہ امر ہے لیکن اس میں کوئی کلام نہیں ہو سکتا کہ بیسویں صدی کی صنعتی طور پر نہایت ترقی یافتہ اقوام کے درمیان تخفیفِ اسلم کا خیال خواہ پابندیوں کے ساتھ ہو یا بغیر پابندیوں کے جنتِ الحقا سے بھی بڑھ کر جنتِ الحقا ہے۔ یہ مسئلہ دراصل سیاسی ہے۔ یہ مسئلہ آئندہ حادثہ جنگ سے پہلے حل ہو سکتا ہے یا نہیں اس وقت یہ کہنا ناممکن ہے۔ لیکن

ہمارے لیڈروں کو کم از کم اس فیاد کی امر کے متعلق تبادلہ خیالات کی کمالات پر سوچنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ جس کا کوئی فائدہ ہو سکتا ہے اور غرض سے ان مسائل پر ٹیکنیکل نقطہ نظر سے مباحثے چھوڑ دینے چاہئیں جن کا کوئی حل نہیں ہو سکتا اور اگر حل ہو بھی جائے تو ہمیں ایک قدم بھی آزادی کی طرف نہیں بڑھنا چاہئے۔

یہ امر واضح ہے کہ یہ کہہ کرہ ارض پر پھیلنے والی حکمت عملی جس کی ایک تفریق زنجیر جو صحافیوں کی آنکھوں اور کانوں ٹائیکروفونوں اور سمیروں کے سامنے منعقد کی جاتی ہے ان کا نتیجہ سوا اس کے کچھ نہیں ہو سکتا کہ اقوام اپنی باہمی مخالفانہ پوزیشنوں کو مزید تقویت دیں۔ آئیے ہم چند جیسے خاموشی کے متعین کریں۔ جن میں کوئی کافر نہیں ہو۔ نہ تقریریں ہوں صرف چند ہیمنے جن میں کوئی سفر کوئی بڑا کاسٹنگ۔ کوئی پراسٹیٹا نہ کی جائے تاکہ ہم سے لیڈر غلوت ہیں سوچنے کا موقع حاصل کریں۔ اس دوران میں پریس۔ ریڈیو۔ ٹیلی ویژن اور ٹیلی ویژن جو آج باہمی اتحاد غیر جارحانہ پیکٹ اور کمیٹم کے معاہدوں جو ہمارے زمانہ میں زادالافت اور فرسودہ ہو چکے ہیں کیلئے استعمال ہوتے ہیں حقیقی مسئلہ پر روشنی ڈالنے کے لئے استعمال کئے جائیں جو امن ہے نہ کہ تخفیفِ اسلم ڈالنے عام میں ضرر (باقی ملاحظہ ہو صفحہ ۱)

سیرالیون (مغربی) افریقہ کے حسن آزادی اور اس کی مختلف تقریباتیں

جماعت احمدیہ کی شرکت

جماعت کے نمائندہ محترم سٹریٹس شیخ بشیر احمد صدیقی امد مقامی جماعت کی طرف سے دیا گیا خیر مقدم

اہم ملاقاتیں اور دیگر مصروفیات مسلمانان سیرالیون کے نام نشری پیغام

از محرم مولیٰ محمد صدیق صاحب شاہد توسط ذکا لت بشیر روبرہ

خدا قائل کے فضل سے یہ تقریب نہایت کامیاب رہی۔ جماعت کے تین پیر اجرت چیتھ کے علاوہ مسلم کانگریس کے صدر الحاج بیاری اور

Assistant Director of Adult Department M.V. - M.S. Ware

اور بعض دوسرے محوزین شرکت ہوئے محکم شیخ صاحب کا پی دیکر ان کے تبادلہ خیالات کرتے رہے۔ اور سوالوں کے جوابات دیتے رہے۔

یونیورسٹی کالج کی تقریب میں شرکت

ایک روزنامہ کو **Forum** کا بیوری **Bay College** کی یونیورسٹی کالج سے ایک تقریب میں محکم شیخ صاحب اور محکم امیر صاحب نے شرکت کی۔

میسر کی پارٹی میں شرکت
مورخہ ۲۹ اپریل کو **Maya** کے **Free town** کی طرف سے ڈولک آف کینٹ کے اعزاز میں ایک پارٹی کا انتظام تھا۔ جس میں محکم شیخ صاحب کے علاوہ محکم شیخ نصیر الدین احمد صاحب اور محکم امیر صاحب نے شرکت کی۔

میسر کی پارٹی میں شرکت
مورخہ ۲۹ اپریل کو **Maya** کے **Free town** کی طرف سے ڈولک آف کینٹ کے اعزاز میں ایک پارٹی کا انتظام تھا۔ جس میں محکم شیخ صاحب کے علاوہ محکم شیخ نصیر الدین احمد صاحب اور محکم امیر صاحب نے شرکت کی۔

میسر کی پارٹی میں شرکت
مورخہ ۲۹ اپریل کو **Maya** کے **Free town** کی طرف سے ڈولک آف کینٹ کے اعزاز میں ایک پارٹی کا انتظام تھا۔ جس میں محکم شیخ صاحب کے علاوہ محکم شیخ نصیر الدین احمد صاحب اور محکم امیر صاحب نے شرکت کی۔

لو کی طرف روانگی

۲۰ اپریل کو محکم شیخ صاحب گورنمنٹ کالج میں بورڈنگ ہوئے۔ محکم امیر صاحب اور خانکار بھی ساتھ تھے۔ بروینچ کرینچل کی الحاج بولیا ندیو احمد علی صاحب مرحوم کے مراد پرچہ سن ہوئے اور اس مجاہد مرحوم کے بلدیہی درجہات کے لئے دو تیک دفاتر دیئے۔ وہاں سے مشن ہاؤس اور سکول گئے۔ پھر محکم ڈاکٹر شاہ نواز صاحب اور محکم مسیح احمد صاحب سیال اور محکم غلام جیل صاحب نسیم سے اس کے بعد جانے قیام بروینچ کرینچل آئے۔

جماعت کے احباب سے ملاقات

محکم شیخ صاحب کی آمد کے متعلق تمام جماعتوں کو بذریعہ تار اطلاع دی جا چکی تھی۔ لہذا جن جماعتوں کے نمائندگان محکم شیخ صاحب سے ملاقات کے لئے آئے وہ سب تھے تمام کی نمائندگی ہوا۔ احباب سے ملاقات ہوئی۔

خطبہ جمعہ

اس روز چوتھے جمعہ بھی تھا۔ لہذا محکم شیخ صاحب نے خطبہ جمعہ کے لئے درخواست کی تھی۔ جو انہوں نے قبول فرمایا۔ آپ نے خطبہ میں نہایت عمدہ پیرائے میں جماعت کو تفتن باشتہ اور روحانیت میں ترقی کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

جماعت کی طرف سے پارٹی

نارنجہد کے بموقر ڈاکٹر حسن کی طرف سے محکم شیخ صاحب کے اعزاز میں ایک پارٹی کا انتظام کیا گیا تھا جس میں بعض غیر از جماعت احباب بھی مدعو تھے۔

ریڈیو پیغام

اس موقع پر ریڈیو سیرالیون کے نمائندہ نے محکم شیخ صاحب سے ایک پیغام کی درخواست کی۔ چنانچہ آپ نے مسلمانوں کے نام ایک پیغام ریکارڈ کرایا۔ جو شام کو ریڈیو پر نشر ہوا۔

پریذیڈنٹ لائبریریا سے ملاقات

۲۰ اپریل کو ڈاکٹر اعظم نے ڈولک آف کینٹ کے اعزاز میں ایک پارٹی دی جس میں محکم شیخ صاحب کے علاوہ محکم نصیر احمد صاحب اور محکم امیر صاحب نے شرکت کی۔

پریذیڈنٹ لائبریریا Tubman سے ملاقات اور تحارت کرایا۔ اس طرح حکومت کے تمام وزراء اور بیرونی نمائندوں سے ملاقات کے پیغام احمدیت دیا گیا۔ اس موقع پر محکم شیخ صاحب کی ملاقات رومی نمائندہ سے بھی ہوئی۔ یہ پہلے میں وزیر اعظم کے دفتر میں مل چکا تھا۔ اور محکم امیر صاحب کے ساتھ اس کی گفتگو ہو چکی تھی۔ اس موقع پر محکم شیخ صاحب نے نصف گھنٹہ تک کثیرتزم اور اداسی اصولوں پر تبادلہ خیالات کیا اور بتایا کہ دنیا میں اگر امن قائم ہو سکتا ہے تو وہ مذہب اور خصوصاً اسلام کی اتباع میں ہی ہو سکتا ہے۔ اس کے بغیر دنیا کبھی چین کا سانس نہیں لے سکتی۔

مسلمانوں کی اجتماعی دعائیں شرکت

مورخہ ۲۰ اپریل کو صبح کو مسلمانوں کی طرف سے **gathering** کا سہارا کے لئے ایک اجتماعی دعا کا پروگرام تھا۔ چنانچہ مسلمان ایک وسیع میدان میں اکٹھے ہوئے۔ وزیر اعظم مسٹر مصطفیٰ ساؤسی وزیر تجارت مسلمان اسمالک کے سیر اور بعض **gathering** بھی جو میں محکم شیخ بشیر احمد صاحب بھی شامل تھے شرکت ہوئے۔ پروگرام کے مطابق مختلف نامے تقاریر لیں۔ اور حکومت کے لئے دعا پڑھی۔ اس موقع پر جماعت احمدیہ سیرالیون کی طرف سے خاک رو نمائندگی کرنے کی توفیق ملی۔

حکامات طہیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

قرآن مجید کی رو سے ہر مسلمان کا فرض ہے

وہ حکومت وقت کے احکام کی اطاعت کرے

”قرآن شریف میں حکم ہے اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول واولی الامر منہ کو (پہلے) یہاں اولی الامر کی اطاعت کا صاف طور پر حکم موجود ہے۔ اور اگر کوئی شخص کہے کہ منکو میں گورنمنٹ داخل نہیں۔ تو یہ اس کی مزید غلطی ہے۔ گورنمنٹ جو حکم شریعت کے مطابق دیتی ہے۔ وہ اسے منکو میں داخل کرتا ہے۔..... اشارۃ النص کے طور پر قرآن کریم سے ثابت ہوتا ہے کہ گورنمنٹ کی اطاعت کرنی چاہیے۔“

(ملفوظات جلد اول ص ۲۶)

انہوں نے مکرم شیخ صاحب کو فریڈ ایڈیٹر کہا
مکرم شیخ صاحب نے منکر یہ ادا کرتے ہوئے مزید
قریبانوں اور ایثار کی طرف جماعت کو توجہ
دلائی۔

جو احمدیہ سکول میں لیکچر

توضیح یکم شنبہ صبح و بجے احمدیہ سکول کے
طلباء سے جس میں پانچویں اور سیکڑہری سکول
کے طلباء شامل تھے مکرم شیخ صاحب نے خطیاب
فرمایا اور طلباء اور اساتذہ کو نہایت مفید اور
گراں قدر نصائح سے نوازا۔

گورنمنٹ سیکڑہری سکول کے

طلباء سے خطاب

شام چار بجے بوس گورنمنٹ سیکڑہری
سکول کے طلباء سے اسمبل ہال میں خطاب
کیا۔ آپ نے طلباء اور اساتذہ کے سامنے نہایت
حسن پیرائے میں پاکستان کے قیام اور
اس کی موجودہ ترقی یافتہ صورت پر روشنی
ڈالی اور ملک کی آزادی اور اس ضمن میں
طلباء کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی
لیجئے کہ پھر طلباء نے پاکستان کے متعلق سوال
پوچھے۔ مکرم شیخ صاحب نے جوابات دیے
آخر میں سکول کے ایک احمدی پروفیسر
Sheikh Aman Saeed
کے مکرم شیخ صاحب کا منکر یہ ادا کیا۔

پولیس کانسٹیبل میں لیکچر

اسی شام کونسل کی طرف سے پولیس کانسٹیبل
ٹین میں آپ کے اعزاز میں ایک استقبالیہ کا انتظام
کیا گیا تھا جس کے جملہ انتظامات مکرم شیخ صاحب
صاحب مسیال اور مکرم غلام احمد صاحب نے
نے چھٹی سہ سے کئی کر رکھے تھے۔ شہر کے
تمام معززوں کو مدعو کیا گیا تھا اور سکولوں
کے اساتذہ کو بھی دعوت نامے بھیجے گئے
تھے۔ جل توجہ سے زیادہ ہوا مبرا تھا۔
اس اجلاس کی صدارت مکرم ڈاکٹر
شاہ نواز صاحب نے کی۔ آپ نے ابتدائی
مکرم شیخ صاحب کی شخصیت سے حاضرین کو
متعارف کرایا جس کے بعد مکرم امیر صاحب
نے مختصر طور پر اس امر کو واضح کیا کہ ایک
زمانہ تھا جب بانی احمدیت حضرت شیخ موصوفی
علیہ السلام کو جھوٹے عقائدات کے سلسلہ میں جھوٹ
سے بے بسی ہونا پڑا تھا اور مخالفین آپ کے
درگزر دیکھ کر ہوا کیا کرتے تھے۔ مگر آپ
حالت سے کہ آپ کا لایا ہوا پیغام دنیا کے
ساروں تک پہنچ چکا ہے۔

اور آپ کے نام لیا دینا گھر نہ کرنا اور
ہر خط میں پاتے جاتے ہیں اور دیکھنا کہ
ہائی کورٹوں کے جج اور ڈاکٹر آپ کے
خدمت میں شامل ہونے میں فخر محسوس

کرتے ہیں
اس کے بعد مکرم شیخ صاحب نے
حاضرین سے خطاب کیا اور اسلام اور احمدیت
کی صداقت کو نہایت عمدہ طریق پر بیان کیا
تیز اس ملک کی آزادی کے بارے میں اپنے
تاثرات کا ذکر کیا جس سے حاضرین میں توتھی
کی لہر دوڑ گئی۔ آپ کے بعد

The Sonian Magistrate of Bawar Tejan

نے صدر صاحب
اجازت لے کر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔
اور کہا کہ قابل جج تھے جس رنگ میں ہمیں
اپنی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی ہے
یہ ان ہی کا حصہ ہے۔ آپ کا طریقہ امتلاز نہایت
اچھوتا اور دلکش تھا اور آپ کی باتوں پر
اگر تمہیں کو کہیں تو ادنیٰ ہماری حالت بدل
سکتی ہے اور جلد ہم اپنے آپ میں ایک
نمایاں تہذیبی محسوس کرنے لگیں گے۔
اسی طرح الحاج نور سائے نے آپ کا
شکر ادا کیا اور جماعت احمدیہ کی اسلامی
خدمات کو سراہا اختتام پر حاضرین کو سوالات
کا مؤذ میں دیا گیا۔

مکرم شیخ صاحب کے اسی لیکچر کی خبر دیکھ کر
سیر ایون پرنسٹر ہوئی۔ سیر ایون اخبار دلی میں
جہاں اس پر ایک نوٹ شائع ہوا۔

فری ٹاؤن کو دلایسی

نوروز ۲۲ مئی کو ہم واپس فری ٹاؤن چلے
آئے چونکہ ہم مئی کو مکرم شیخ صاحب نے روانہ
فرمایا تھا۔ لہذا اسی روز آپ کے سفر کے
انتظامات کئے گئے۔

فری ٹاؤن احمدیہ سکول کا سائنہ

نوروز ۲۳ مئی کو صبح ۹ بجے مکرم شیخ صاحب
ہمارے احمدیہ سکول فری ٹاؤن کے سائنہ کے
میں تشریف لائے۔ وہاں آپ نے سائنہ اور
طلباء سے ملاقات کی اور انہیں نہایت مفید
نصائح سے نوازا۔

وزیر اعظم سے ملاقات

۹ بجے وزیر اعظم ڈاکٹر لالو شری پرکاش
سے ان کے آپس میں ملاقات کی اور مرکز
سے ارسال کردہ تحفہ ان کی خدمت میں پیش
کیا گیا۔ فریڈ ۵ اگست تک مختلف امور پر
گفتگو ہوئی۔ اس موقع پر وزیر اور ہمارے
وزیر ترقیات بھی موجود تھے۔

وزیر تعلیم سے ملاقات

اس کے بعد وزیر تعلیم سے ان کے آپس
میں ملاقات ہوئی اور نصف گھنٹہ تک تعلیم
اور مذہبی امور پر ان سے بات چیت ہوئی۔

وزیر تعلیم نے مشن کی تعلیمی ماسٹی کی تفریح
کی اور آئندہ ہر ممکن اورہ کا وقفہ کیا۔
گورنمنٹ سے ملاقات

بارہ بجے کے بعد گورنمنٹ سے اس کے
آفس میں ملاقات ہوئی جو ۴ منٹ تک جاری
رہی گورنمنٹ مکرم شیخ صاحب کی باتوں
پرستے متاثر ہوئے۔

مکرم قریشی مقبول احمد صاحب کی

سینکال کو دلایسی

اسی روز مکرم قریشی مقبول احمد صاحب
جو سینکال کو جاتے ہوئے چند پدم کے لئے
میں سے گزرے تھے۔ یڈر ایو بوائے جہاں رہتی
سڑک مقصود کئے روز ہوئے۔ بھائی
اور آپ اپنے مجاہد بھائی کو روانہ کرنے کے
لئے مکرم شیخ صاحب امیر صاحب اور فاسار
موجود تھے۔ خدا تعالیٰ انہیں نیا مشن کامیابی
سے جلانے کی توفیق بخشنے آمین۔

مکرم شیخ صاحب کی دلایسی

۸ مئی کو صبح ۸ بجے مکرم شیخ صاحب
پاکستان روانہ ہوئے۔ بھائی اور آپ کو
رضعت کرنے کے لئے مکرم شیخ بھائی اور
صاحب انجمن سیر ایون مشن۔ خاکا اور جماعت
کے احباب موجود تھے دلی دعاؤں کے ساتھ
آپ کو رضعت دیا گیا۔ یہاں سے آپ نے

عانا باجمیر با اور لندن سے پوتے ہوئے
کراچی پہنچا تھا۔

سیر ایون کی کانسیٹیویشن

سیر ایون کی نئی کانسیٹیویشن فری
جھنڈا اور قومی ترانہ کے لئے دعا کرنے کی
غرض سے وزیر اعظم کی طرف سے دعائی
اور مسلمان علماء سے درخواست کی گئی تھی
جو انجمن اس غرض سے مسلمانوں کا اجتماع یہاں
کی ایک بڑی مسجد میں ہوا جہاں وزیر اعظم
کانسیٹیویشن اور قومی ترانہ اور قومی
حاضر ہوئے۔ بعض اور وزراء بھی تھے۔ نائب
وزیر اعظم مصطفیٰ مسعودی نے وزیر اعظم کو
خوش آمدید کہا اور حاضرین سے تعارف دیا
پھر گرام کے مطابق ملمانے باری باری
دعا میں لگے۔

خاکا نے مشن کی نمائندگی کرتے ہوئے
کانسیٹیویشن کے باوجود ہونے اور ملک
کے لئے اسے امن و آسائش کا ذریعہ ثابت ہونے
کے لئے دعا کی گئی اس طرح یہ مبارک جشن
آزادی انجام پذیر ہوا۔

آخر میں احباب سے درخواست دعا
سے کہ اللہ تعالیٰ اس ملک کی آزادی
کو سکول غرض حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
علیہ وسلم کے رامن سے وابستہ ہونے اور
وادی حیات حاصل کرنے کی ترقی کے لئے
آمین اور ہم تبلیغین کی حقیر کوششوں میں
برکت دلائے اور صحیح رنگ میں خدمت اسلام اور
احمدت کی ترقی بخشنے۔ آمین۔

ضروری تصحیح

گذشتہ دنوں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے فرمایا کہ
جو لفظات یا تقاریر شائع ہوئی ہیں۔ ان میں کتابت کی غلطی کی وجہ سے بعض نام درست
بائیں چھپ گئی ہیں۔ احباب ان کی تصحیح فرمائیں۔

- (۱) افضل نوروز ۹ اپریل ۱۹۷۱ء صفحہ ۴۰ کالم ۲۰ سطریں میں "خاص چاندی کی انگوٹھی"
کی بجائے "خاص سونے کی انگوٹھی" کے الفاظ لکھے جائیں۔
- (۲) افضل نوروز ۱۲ اپریل ۱۹۷۱ء صفحہ ۴ کالم ۲۰ سطریں میں "اور شہیدیں پڑھا جائے"
(۳) افضل نوروز ۱۹ اپریل ۱۹۷۱ء صفحہ ۴ کالم ۲۰ سطریں میں "وہ بھی حنفی ہیں" کی
جگہ "اصل الفاظ یہ ہیں کہ ہم بھی حنفی ہیں"۔
- (۴) افضل نوروز ۶ مئی ۱۹۷۱ء صفحہ ۵ کالم ۱۰ سطریں میں حضرت کا لفظ ایک میں سمجھا جائے۔
- (۵) افضل نوروز ۳۰ مئی ۱۹۷۱ء صفحہ ۴ کالم ۲۰ سطریں میں "رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پیدا
ہوئے" کی بجائے صحیح الفاظ یہ ہیں کہ "رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوئے"۔

درخواست کے لئے دعا

- (۱) راہ شاہ نواز خان صاحب سیکڑہری ہال ایک بڑا صلح گجرت ران پر سخت چھوڑا
نکلے کہ وہ سے شدید بیماریاں ہیں۔ احباب جماعت و درویشان تادیمان صحت کا ملکہ کے لئے
بد دل سے دعا فرمائیں۔ (حکیم محمد عبدالعزیز گوہار اور وہ)
- (۲) صاحب خاں کی چھوٹی بیٹی نے ایم اے کا امتحان دیا پڑھا ہے اور دو چھوٹے بھائیوں
نے بھی امتحان دیا پڑھا ہے۔ تینوں کا نایاب کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔
(چوہدری محمد اسحاق جیل روبرو)

انڈونیشیا کے مختلف مقامات پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحبت اجتماعی دعائیں اور صدقات

(از محکمہ نشر و ترویج، تنظیم انڈونیشیا، ترمیم شدہ)

محترم ڈاکٹر حافظ بدیع الدین احمد صاحب مہوم

(محکم قریشی فیروز پور، ضلع حیدرآباد، مغربی افسر ریٹائرڈ) بتوسط وکالت تبلیغی دہلی

جی فی اللہ حضرت ڈاکٹر حافظ بدیع الدین احمد صاحب مرحوم کے ایمان و اخلاص اور زہد و اتقا کو جو مجھے ان سے ملاقات کا عقیدت تھی۔ پہلی دفعہ ان سے ملاقات کا شرف سنگاپور میں ملا۔ جب وہ بیچ اہل و عیال کے ساتھ ۱۹۵۲ء کے جلد سالانہ میں شہریت کے لئے رہو جا رہے تھے۔ اتفاق سے ان دنوں سنگاپور میں ان کے انچارج محترم مولوی محمد صاحب مرحوم پر تھے۔ ابتداً ان کے قیام و غیرہ کے سلسلہ میں خاکسار بھی کو خدمت کا موقع ملا۔ قریب سے ان کا مطالعہ کرنے میں نے انہیں ویسایا پایا۔ جیسا تھا۔ باوجود تیارگی معریٰ اور سعادت ملاقاتوں اور تقاریر کے لئے مدد خراست کی۔ انہوں نے خندہ پیشانی اور بشارت کے ساتھ مستعدی کا اظہار کیا۔ سنگاپور میں متعدد اظہار ان سے ملاقاتوں کے علاوہ دہلی پر ان کا انٹرویو نشر کروانے کا انتظام کیا گیا۔ جس میں انہوں نے جلسہ سادہ کی عرض دعائیت اور جماعت کعبادہ میں مختصر اُتار کر دی۔

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحبت اجتماعی دعائیں اور صدقات کے بارے میں میری یادیں تازہ ہیں۔ جب کہ وہ اپنے وقت کے ایک معقول اور باوقار شخص تھے اور ان کے ساتھ ساتھ ان کے لئے جانے کا موقع ملا۔ میں نے حضرت کو محسوس کیا کہ ان کے اہل و عیال بھی صحیح تھے۔ تحریک حیدرآباد کے بانی ہیں۔ انہوں نے فریادیں سنیں اور کثرت شادی اور ترقی فراہم کرنے سے خندہ ادا کرنے کے باوجود تبلیغی اعزاز کے لئے غوریہ کبیرہ۔ پوجیئے اور ترقی دیکھا۔ دیکھا کہ تمام کی مدد سے بڑے دلچسپ بیسٹے میں اجماع اور اسلام پر تیار ہیں۔ کتنے صحیح دینی تعلق کی وجہ سے اس عاجز سے پیشہ بڑی محبت اور شفقت کا سوک فرماتا ہے۔ میری وصلہ افزائی اور نہائی پر مشتمل ایجنڈا اور خدمت باکات کا سلسلہ برابر جاری رہا۔ ان کے ایمان و اخلاص سے پُرانہ اپنے اندر ایک خاص جاہلیت اور اثر رکھتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ انہیں بار بار پڑھتا ہوں۔ ان کے گفتگوات کے بعض اقتباسات جہاں کی حرارت ایمانی کے ایجنہ دہیں بدیرہ قارئین کے جانتے ہیں۔

ایک ملک کے خیر مسلم وزیر اعظم کے نام میرے ایک خط کی اشاعت کو بڑی قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہوئے فرمایا۔ دعائیں بہت فرمائی اور گریہ زاری سے ہی کام لیا۔ کئی دنوں تک ہاری کچھ بھی نہیں۔ صرف باقی کے ساتھ میں سب دولت اور رحمت حکومت اور پریس ہے اور اہل علم و غرت اہل کزوری کی حالت میں ہی گمراہی کے لئے ہی ہوتا ہے کہ فریاد اور کزوری کے لئے ہی ہوتا ہے۔ غامی فرما کر اہل علم و غرت ڈراپا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحبت اجتماعی دعائیں اور صدقات کے بارے میں میری یادیں تازہ ہیں۔ جب کہ وہ اپنے وقت کے ایک معقول اور باوقار شخص تھے اور ان کے ساتھ ساتھ ان کے لئے جانے کا موقع ملا۔ میں نے حضرت کو محسوس کیا کہ ان کے اہل و عیال بھی صحیح تھے۔ تحریک حیدرآباد کے بانی ہیں۔ انہوں نے فریادیں سنیں اور کثرت شادی اور ترقی فراہم کرنے سے خندہ ادا کرنے کے باوجود تبلیغی اعزاز کے لئے غوریہ کبیرہ۔ پوجیئے اور ترقی دیکھا۔ دیکھا کہ تمام کی مدد سے بڑے دلچسپ بیسٹے میں اجماع اور اسلام پر تیار ہیں۔ کتنے صحیح دینی تعلق کی وجہ سے اس عاجز سے پیشہ بڑی محبت اور شفقت کا سوک فرماتا ہے۔ میری وصلہ افزائی اور نہائی پر مشتمل ایجنڈا اور خدمت باکات کا سلسلہ برابر جاری رہا۔ ان کے ایمان و اخلاص سے پُرانہ اپنے اندر ایک خاص جاہلیت اور اثر رکھتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ انہیں بار بار پڑھتا ہوں۔ ان کے گفتگوات کے بعض اقتباسات جہاں کی حرارت ایمانی کے ایجنہ دہیں بدیرہ قارئین کے جانتے ہیں۔

ایک ملک کے خیر مسلم وزیر اعظم کے نام میرے ایک خط کی اشاعت کو بڑی قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہوئے فرمایا۔ دعائیں بہت فرمائی اور گریہ زاری سے ہی کام لیا۔ کئی دنوں تک ہاری کچھ بھی نہیں۔ صرف باقی کے ساتھ میں سب دولت اور رحمت حکومت اور پریس ہے اور اہل علم و غرت اہل کزوری کی حالت میں ہی گمراہی کے لئے ہی ہوتا ہے کہ فریاد اور کزوری کے لئے ہی ہوتا ہے۔ غامی فرما کر اہل علم و غرت ڈراپا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحبت اجتماعی دعائیں اور صدقات کے بارے میں میری یادیں تازہ ہیں۔ جب کہ وہ اپنے وقت کے ایک معقول اور باوقار شخص تھے اور ان کے ساتھ ساتھ ان کے لئے جانے کا موقع ملا۔ میں نے حضرت کو محسوس کیا کہ ان کے اہل و عیال بھی صحیح تھے۔ تحریک حیدرآباد کے بانی ہیں۔ انہوں نے فریادیں سنیں اور کثرت شادی اور ترقی فراہم کرنے سے خندہ ادا کرنے کے باوجود تبلیغی اعزاز کے لئے غوریہ کبیرہ۔ پوجیئے اور ترقی دیکھا۔ دیکھا کہ تمام کی مدد سے بڑے دلچسپ بیسٹے میں اجماع اور اسلام پر تیار ہیں۔ کتنے صحیح دینی تعلق کی وجہ سے اس عاجز سے پیشہ بڑی محبت اور شفقت کا سوک فرماتا ہے۔ میری وصلہ افزائی اور نہائی پر مشتمل ایجنڈا اور خدمت باکات کا سلسلہ برابر جاری رہا۔ ان کے ایمان و اخلاص سے پُرانہ اپنے اندر ایک خاص جاہلیت اور اثر رکھتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ انہیں بار بار پڑھتا ہوں۔ ان کے گفتگوات کے بعض اقتباسات جہاں کی حرارت ایمانی کے ایجنہ دہیں بدیرہ قارئین کے جانتے ہیں۔

ایک ملک کے خیر مسلم وزیر اعظم کے نام میرے ایک خط کی اشاعت کو بڑی قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہوئے فرمایا۔ دعائیں بہت فرمائی اور گریہ زاری سے ہی کام لیا۔ کئی دنوں تک ہاری کچھ بھی نہیں۔ صرف باقی کے ساتھ میں سب دولت اور رحمت حکومت اور پریس ہے اور اہل علم و غرت اہل کزوری کی حالت میں ہی گمراہی کے لئے ہی ہوتا ہے کہ فریاد اور کزوری کے لئے ہی ہوتا ہے۔ غامی فرما کر اہل علم و غرت ڈراپا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحبت اجتماعی دعائیں اور صدقات کے بارے میں میری یادیں تازہ ہیں۔ جب کہ وہ اپنے وقت کے ایک معقول اور باوقار شخص تھے اور ان کے ساتھ ساتھ ان کے لئے جانے کا موقع ملا۔ میں نے حضرت کو محسوس کیا کہ ان کے اہل و عیال بھی صحیح تھے۔ تحریک حیدرآباد کے بانی ہیں۔ انہوں نے فریادیں سنیں اور کثرت شادی اور ترقی فراہم کرنے سے خندہ ادا کرنے کے باوجود تبلیغی اعزاز کے لئے غوریہ کبیرہ۔ پوجیئے اور ترقی دیکھا۔ دیکھا کہ تمام کی مدد سے بڑے دلچسپ بیسٹے میں اجماع اور اسلام پر تیار ہیں۔ کتنے صحیح دینی تعلق کی وجہ سے اس عاجز سے پیشہ بڑی محبت اور شفقت کا سوک فرماتا ہے۔ میری وصلہ افزائی اور نہائی پر مشتمل ایجنڈا اور خدمت باکات کا سلسلہ برابر جاری رہا۔ ان کے ایمان و اخلاص سے پُرانہ اپنے اندر ایک خاص جاہلیت اور اثر رکھتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ انہیں بار بار پڑھتا ہوں۔ ان کے گفتگوات کے بعض اقتباسات جہاں کی حرارت ایمانی کے ایجنہ دہیں بدیرہ قارئین کے جانتے ہیں۔

ایک ملک کے خیر مسلم وزیر اعظم کے نام میرے ایک خط کی اشاعت کو بڑی قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہوئے فرمایا۔ دعائیں بہت فرمائی اور گریہ زاری سے ہی کام لیا۔ کئی دنوں تک ہاری کچھ بھی نہیں۔ صرف باقی کے ساتھ میں سب دولت اور رحمت حکومت اور پریس ہے اور اہل علم و غرت اہل کزوری کی حالت میں ہی گمراہی کے لئے ہی ہوتا ہے کہ فریاد اور کزوری کے لئے ہی ہوتا ہے۔ غامی فرما کر اہل علم و غرت ڈراپا ہے۔

انصار اللہ کے امتحان قرآن کریم بارہ چہارم نصف اول کا نتیجہ

ماہ ۲۲ اپریل ۱۹۶۱ء کو فیاض تعلیم مجلس انصار اللہ کو زیرہ کے زیر اہتمام انصار اللہ کے امتحان قرآن کریم بارہ چہارم نصف اول کا امتحان کیا گیا تھا جس کا نتیجہ ذیل میں پیش کیا جا رہا ہے۔ امتحان میں محترم خواجہ عبداللہ صاحب ریٹائرڈ اور سیر داد پور کے بھائی اور محترم حاجی عبد الکریم صاحب کراچی کے بھائی نے شرکت کی۔ قیادت نعوان دونوں اور کرامت حاصل کرنے والے چند دوستوں کی خدمت میں دی مبارکباد وغیرہ کوئی ہے۔ (تفصیلاً انصار اللہ کے ذریعہ تمام امتحان دہندگان کے نام امتحان دہندگان کے درجہ اول

خواجہ محمد رفیع صاحب دہلی	درجہ اول
دلالت محمد طاہر صاحب سندھ	"
اسرار فضل کریم صاحب کراچی سندھ	"
غلام مرتضیٰ خان صاحب	"
اسرار فضل اسرار صاحب طارق	"
پیر محمد صاحب اکاؤنٹنٹ لاہور	"
چوہدری فضل احمد	"
عطاء اللہ صاحب	"
چوہدری سلطان احمد صاحب	"
محمد عبداللہ صاحب	"
چوہدری بشارت احمد صاحب لہور	"
حکیم عبدالرحیم صاحب کوہاٹ	"
مجلس سرگودھا خاص	"
بالو محمد عالم صاحب ریٹائرڈ ٹیچر سرگودھا	"
محمد احمد صاحب	"
محمد اسحاق صاحب کوہاٹ	درجہ دوم
کھوکھیا صاحب سرگودھا	"
محمد احمد صاحب	اول
حافظ سید بشیر احمد صاحب بہاول	"
غلام حسین صاحب فیروز	"
قاضی کمال الدین صاحب	"
ملک نبی محمد صاحب	"
سرور محمد صاحب	"
محمد بشیر احمد صاحب اٹواری	"
مجلس چکوال	"
خواجہ محمد شفیع صاحب پٹیالہ	"
مجلس جہلم شہر	"
سید محمد علی صاحب بخاری	"
حکیم محمد عبداللہ صاحب رحیم	"
عبدالحمید خان صاحب	"
سید زمان شاہ صاحب	"
مجلس ساہیوال شہر	"
محمد اقبال صاحب رحیم ایلا	"
مولوی برکت علی صاحب	"
محمد ابراہیم صاحب	"
چوہدری اسد زنا صاحب	"
حکیم سید عبدالغفور صاحب	درجہ سوم
مجلس احمد نگر نزد راولہ	"
میاں فرمان علی صاحب	درجہ اول

تحریک جدید کے میدان میں مرحوم بزرگوں کے خلائو پور کرنے کی نیک مثال

مکرم بشیر احمد صاحب طاہر قائد مجلس خدام الامامہ لاہور پور ہمارے ایک بھائی کے جواب میں لکھتے ہیں :-

"خاکسار نے محض اللہ تعالیٰ کے رحم سے اور آپ بزرگوں کی توجہ سے والد بزرگوار میر محمد ابراہیم صاحب رضی اللہ عنہ کا تحریک جدید دور اول کا سال ۱۹۶۰ء کا وعدہ ۵۰/۷۰ دے دیا اور وہ ہے۔ علاوہ ان کے والد صاحب بزرگوار انجی والدہ مرحومہ کی طرف سے بھی دو صدیوں کے لیے دیا گیا ہے۔ وہ بھی ادا کر چکا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ چندہ ادا کرتے دیکھنے کا اردو ہے اور ۵۵/۸۰ دے دے گا وعدہ لکھا ہوا ہے۔ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اسکی ترقی و ترقی فرمائے آمین۔ علامہ انور مجتہد صاحب ۶۰ سالہ میں ان کی طرف سے ۱۰/۱۰ دے دے لگایا مقدمہ بھی ادا کر چکا ہے۔"

اللہ تعالیٰ نے مکرم طاہر صاحب کو جو ان کے خدام اللہ کے نیک ارادوں میں خیر و برکت ڈالے اگر جماعت کے قجران اسی طرح اپنے مرحوم بزرگوں کے خلائو پور کرنے کا جذبہ رکھیں تو ہمارے بیرون میں امت مسلمہ کا کام انشاء اللہ مستحکم و مضبوط تر ہوتا چلا جائے گا۔

(دیکھیں مسائل اذکار تحریک اللہ بن احمد رات ن۔ ۱۰)

انصار اللہ

سچائی حضرت عبداللہ رضی اللہ عنہ سے روایت کی ہے کہ آپ نے فرمایا ہے: سچائی اس وقت ہوتی ہے جب تک کاموں کی ہدایت کوئی ہے اور نیک کام جنت میں لے جاتا ہے۔ انسان سچ بولتے ہوئے دھڑکتے پھول میں نکھ جاتا ہے اور یقیناً جو بھول ہوتا ہے اسے کاموں کی ہدایت دیتا ہے۔ اور بڑے کام دوزخ میں لے جاتے ہیں اور یقیناً انسان جو بھولتے ہوئے بھولتا ہے اسے (تجربہ بخاری ص ۱۰۰) انصار احباب سچائی کو اپنا شعار بنائیں اور اپنے حلقہ اثر میں سچائی پر قادر بنیں اور یقیناً فرمایا کریں۔ (قائد تربیت انصار اللہ فرماتے ہیں)

اطاعت یا ایہا الذین امنوا اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول وادنی الامر منکم۔

دیکھنا ہے ایسا نذارد۔ اللہ کی اطاعت کرو۔ اور رسول کی اور اپنے فرمانرواؤں کی بھی اطاعت کرو۔ (انصار آیت ۶۰)

انصار اللہ احباب اطاعت کے متعلق اللہ تعالیٰ کے فرمان کی یقین فرمایا کریں۔ (قائد تربیت انصار اللہ فرماتے ہیں)

مجلس انصار اللہ کے علمی حلقہ جاتا

اداکر انصار اللہ کی علمی ترقی کے لئے فیصلہ ہو رہا ہے کہ ایم جاس میں علمی حلقہ جاتا قائم کئے جائیں۔ جہاں مذہبی، سماجی اور اقتصادی موضوعات پر مقالے پڑھے جائیں۔ زعمار صاحبان کو اچھی۔ لاہور۔ پشاور۔ دیوبند۔ سیالکوٹ۔ سرگودھا۔ بدکوٹ اور نرائن پور۔ ڈھاکہ اور پٹانہ میں اعلان کے ذریعہ علم طلب ہیں۔ اپنے اپنے ان علمی حلقہ جاتا قائم کر کے علمی کام جاری فرمادیں۔ مشورہ (قائد اصلاح داراست و انصار اللہ فرماتے ہیں)

درخواست خاکسار پر محکمہ حکومت ہندو ایک مقدمہ چل رہا ہے۔ اس میں باعزت اہمیت کے لئے اور دیگر شکایت کے ازالہ کے لئے دعا فرمائی

جائے۔ (خاکسار مفتوح حسین عباسی اسٹنٹ سپروائزر ملری ڈیری قائم مردان)

خط و کتابت کرتے وقت اپنی چھٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ (نہیں)

اگر کی گویا مرض اشکرا کی بنیاد پر دروازا دریافت خلاق تہذیب کو لیکار

”مسلمانوں کو بھارت میں غلامانہ زندگی بسر کرنا منظور نہیں“

نئی دہلی ۱۹ جون۔ مولانا حفظ الرحمن رکن پارلیمنٹ نے بھارتی مسلمانوں کے کوئٹن کے انعقاد کی حمایت کرتے ہوئے کہا ہے کہ کوئٹن نے قومی سلامتی کی روح کو برقرار رکھتے ہوئے دستور اور جمہوری اصول کے عین مطابق بھارتی مسلمانوں کی جائز شکایات کے بارے میں آواز بلند کی ہے۔ انہوں نے کانگریس کے تین اعلیٰ لیڈروں کے حالیہ بیانات کا سخت الفاظ میں جواب دیا ہے۔ کانگریس لیڈروں نے اپنے بیانات میں کہا تھا کہ بھارتی مسلمانوں کے کوئٹن کا انعقاد ایک احمقانہ حرکت تھی۔ کوئٹن کے انعقاد پر مولانا حفظ الرحمن نے کوئٹن کے خلاف الزامات عاید کرنے پر شدید ناراضگی کا اظہار کیا ہے۔ کانگریس ہائی کمان نے کوئٹن کے انعقاد کے سلسلے میں مولانا حفظ الرحمن کو کھلی پھٹی دیدی تھی مولانا حفظ الرحمن نے سابق وزیر اعلیٰ ڈاکٹر کیمپونانند کے بیان پر کڑی نکتہ چینی کی ہے۔ ڈاکٹر کیمپونانند نے اپنے بیان میں کہا تھا کہ بھارتی مسلمانوں کو ہر میدان میں ہر قسم کے حقوق و مراعات حاصل ہیں۔ انہوں نے اپنے بیان میں الزام لگایا تھا کہ کوئٹن کے انعقاد کا اصل مقصد غیر مسلموں کا طرف سے بھارت میں برپا سیکڑہم شروع کر دینا ہے۔

تبدیلی یقیناً تصدیق کی تبدیلی کی پہلی شرط ہے یہ خلاصہ ہے مسٹر ریڈ کے

تبدیلی یقیناً تصدیق کی تبدیلی کی پہلی شرط ہے یہ خلاصہ ہے مسٹر ریڈ کے فاضلہ مضمون کا اور جمادی دئے میں جو کچھ آپ نے کہا ہے وہ سوشلسٹی درست ہے۔ اصل مسئلہ اشکرا کی تخفیف یا ان پر پابندی عاید کرنا نہیں ہے جن میں آج فریقین کے بڑے بڑے لیڈر تفسیح ادق کو رہے ہیں۔ جیسا کہ فاضل مضمون نکارتے کہا ہے جو کہ تفسیر وغیرہ اس بارے میں کا حقیقی وہ وہ تخفیف اشکرا کی بجائے زائد اشکرا کا باعث بن رہی ہیں۔ اور جو ایک اسی طریق پر سوچا جائے گا یہ ہوگا اور جنگ کا خطرہ بڑھتا ہی چلا جائے گا۔ فاضل مضمون نگار نے اس ضمن میں جو مشورہ دیا ہے وہ واقعی بڑا مفید ہے اگر اس پر عمل کیا جائے اور ہر ایک بڑا لیڈر اپنے طود پر کچھ عرصہ خود کرے تو یقیناً اس پر یہ امر واضح ہو جائے گا کہ تخفیف اشکرا کی بات چیت میں کسی خاطر خواہ تیسرے پر نہیں اپنی سکتی۔ بلکہ حقیقی بات یہ ہے کہ جو ذرائع آج ان باتوں میں استعمال ہوتے ہیں ان کو اس کا باقوں کے لئے استعمال کیا جائے اور ایسی تدابیر دنیا کے سامنے رکھی جائیں۔ جن سے دنیا کی دئے عامہ میں تبدیلی پیدا ہو جائے اور اس کی باہمی مخالفت ختم ہو جاتی ہے۔

خیال پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ چند ایسے جامدات اصول ہوں جن کو تمام لوگ تسلیم کرتے ہوں اور ان کی بنا پر مختلف قوموں میں اتحاد پیدا کی جائے فاضل مضمون نگار کے خیال میں ایسی حالت صرف ایک بالا قوت سے جو مختلف اقسام پر حامی ہو پیدا ہو سکتی ہے بظاہر یہ درست ہے مگر ایسی بالا قوت بغیر ایسے جامداتی اصولوں کے ممکن وجود میں نہیں آسکتی جن کا تعلق مادیات سے نہ ہو۔ بلکہ مذہب یعنی ایمان یا نبی ایمان بالرسالت اور معاہدے حکم یقین سے ہو۔

باموقفہ دکائیں

مجدد محمد ربوہ سے ملحقہ دو باموقفہ اور پختہ دکائیں گویا کے لئے عالی ہیں۔ تحریک جدید کارٹرز سے قریب ہونے کے باعث کاربدر بار کا عرصہ موقوفہ ہے خواہشہ اجاب پتہ ذیل پر لکھیں یا دفتری ادقات میں بالمشافہ بات کریں۔
خاکار مشتاق احمد باجوہ
نگران مسجد محمد و تحریک جدید ربوہ

درخواست دعا

میرے والد ایم غلام رسول صاحب بھیگی طبیعت قدرے ناساز ہے احباب کرام سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں تا اللہ تعالیٰ ان کو صحت عطا فرمائے اور لمبی زندگی عطا کرے۔ درودین کا دیان سے خصوصاً درخواست ہے۔
(عبدالمنان بھیگی۔ گول بازار ربوہ)

ماہنامہ ”انصار اللہ“ کا جون ۱۹۶۱ء شمارہ

ماہنامہ ”انصار اللہ“ ہر ماہ ۱۵ تاریخ کو شائع ہوتا ہے۔ چنانچہ جون ۱۹۶۱ء کا شمارہ اس مہینے کی ۱۵ تاریخ کو چھپ کر شائع ہوا۔ نام جدید ڈاک روٹ کر دیا گیا ہے۔ جن احباب کو پرچہ ملے وہ دفتر سے دوبارہ منگولیں۔ (مینیجر ماہنامہ انصار اللہ، ربوہ)

اعلان نکاح

شیخ فضل کریم صاحب آف مرگہ ہائے صاحبزادے شیخ محمد میر اختر صاحب ایم۔ اے کا نکاح شیخ محمد حسن صاحب احمدی آف لاہور کی صاحبزادی رقیہ تیسرا صاحبہ بی۔ اے سے بعض مبلغ دس ہزار روپے پر مورخہ ۲۲ بروز جمعہ لاہور میں مستند تدریج احمد صاحب انجینئر صاحب لال نے پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے باعث رحمت و برکت فرمائے اور دین دنیائی کی مسلمات سے نوازے۔ آمین تم آمین۔
(حاکم شیخ محمد رفیع اللہ ان احمد کڑی مارگٹ ممبئی مرگہ ہا)

افغان بیکار بیکار پشاور ہوتی دہ پر

پشاور ۱۹ جون۔ افغان نصاب کا ایک بیکار جمیٹ بیکار آج دو بیکار پشاور کے ہوائی اڈے پر آئے۔ یہ بیکار آئی۔ ایل اے کا قسم کا ہے جس قبیلہ کے تین افراد سوار تھے ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اس سلسلے میں تیس جاری ہے۔ پشاور کے ہوائی اڈے پر افغان بیکار بیکار آنے کے بارے میں رات کے سبک کوئی سرکاری

تیسرا سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا موجودہ ماہ پرستانہ ذہنیت اس بات پر آمادہ ہو سکتی ہے کہ وہ ان کے صحیح ذرائع دریافت کرنے کی کوشش کرے۔ اس تعلق میں ہماری نظر دئے ہے کہ جب تک قرآن کریم کے پیش کردہ طریق کار کو نہ اپنایا جائے دنیا کی دئے کو تبدیل نہیں کیا جاسکتا جب تک ایمان یا نبی ایمان بالرسالت اور سادہ یقین پیدا نہ ہو اس وقت تک انسان یہ سمجھ ہی نہیں سکتا کہ دنیا میں امن کا قیام ضروری ہے۔ اگرچہ گذشتہ دو عالمگیر جنگوں نے ماہ پرستوں میں بھی امن کی ضرورت کا احساس پیدا کر دیا ہے مگر یہ ابھی تک کسی شعورس بنیاد پر قائم نہیں ہوا اس لئے اس پر اعتقاد نہیں کیا جاسکتا اور نہ مختلف اقسام کو ایک دوسری پر بھروسہ اور اعتماد پیدا ہو سکتا ہے۔ دنیا میں رحمت

تبدیلی یقیناً تصدیق کی تبدیلی کی پہلی شرط ہے یہ خلاصہ ہے مسٹر ریڈ کے

کیا امریکہ عربوں نے دریافت کیا تھا

امریکہ کے مستشرقین کے ایک حلقہ پر
میں عربوں کی تخریباتی مہارت پر مقالہ لکھتے
ہوئے ایک چینی محقق ڈاکٹر ہونی لین نے
براعظم امریکہ کی دریافت کے بارے میں ایک
نیا نظریہ پیش کیا ہے۔ ڈاکٹر ہونی لین کا کہنا ہے کہ
کولمبس کے امریکہ کو دریافت کرنے کی تاریخ
سے ڈھائی سو سال قبل ہی عرب ساحل امریکہ
کا پتہ لگا چکے تھے۔

ڈاکٹر ہونی لین جو ہارورڈ یونیورسٹی کے
تعلیم یافتہ اور پینسلوانیا یونیورسٹی میں پروفیسر
ہیں ثابت کیا ہے کہ عرب جہاز دانوں نے
کولمبس سے ۳۰۰ سال قبل بحیرہ کیریبین کو
بار کر لیا تھا۔ ڈاکٹر ہونی لین نے کہا ہے کہ
۱۰ویں صدی میں چین سے تین سیاحتی جہازوں
اپنے سفر ناموں میں جنوبی امریکہ کے شمالی ساحل
پر واضح ایک شہر کا ذکر کیا ہے۔ اس شہر کا نام
"مولان بی" تھا۔ اس کے علاوہ بعض ایسے
پہلے اور میرے جو رسمت امریکہ میں پیدا ہوئے
تھے اور جن سے دنیا کو کولمبس سے قبل بے خبر تھا
وہ ان عربوں کے ہاں مشہور و معروف تھے جو
گیارہویں صدی سے قبل عالم اسلام کے مغربی
علاقے یا مخصوص کارابا ہنگا (شمالی آفریقہ)
اور آفریقہ کے بعض ساحلوں پر آباد ہوئے
تھے۔

ڈاکٹر ہونی لین نے اس دعویٰ کی تائید ہارورڈ
یونیورسٹی کے تاریخ اور چینی زبان کے پروفیسر
ڈاکٹر لین ٹنگ یانگ نے بھی کی۔ انہوں نے
اس موضوع کو بہت ہی دلچسپی سے لیا ہے۔ امریکی
اور شیلیائی کانفرنس کے صدر ڈاکٹر رچرڈ وڈوولف
نے بھی اس نظریہ کی تائید کرتے ہوئے زور دیا
کہ عرب محققین کو اب اس اکتشاف کا ذوق
ہیں رکھ کر اپنی تخریباتی تاریخ کا جائزہ
لینا چاہیے۔

چینی محقق کے اس اکتشاف پر عرب
ماہرین اور محققوں کا رد عمل بھی بہت دلچسپ

ہے۔ عرب پروفیسروں نے باوجود اس نظریہ
کا دھرت تائید کی ہے بلکہ تاریخی اور جغرافیائی
دلائل کے ساتھ اسے ایک ناقابل انکار حقیقت
بتایا ہے۔
محققوں کا کہنا ہے کہ بحر طمان (امریکہ)
میں کب سے پہلا سفر لکھتے عرب جہاز دانوں
نے کیا تھا اور سفر کی آخری منزل کے طور پر
ایک نئی دنیا میں پہنچ کر دم لیا جہاں انہیں
ریڈ انڈین قوموں سے جو اس "معدینہ دنیا" کے
اصل باشندے تھے گرفتار کیا گیا کچھ عرصہ
کے بعد رہا کر دیا۔

عرب علماء نے زمین کی گولائی کا پتہ بھی اس
وقت چلایا تھا۔ جب یورپ میں زمین کو گول
کہتے دے۔ کے علاوہ اگلہ دو سو برس
کے ایام میں مقدمات چلائے جاتے تھے کسی
طرح یورپ کے کئی صدی قبل عربوں نے قطب
کا آلودگی کو کیا تھا۔ اور ہندوستان کے
سلسلے میں اسے استعمال بھی کرتے تھے۔

عربوں کی مہارت

قاہرہ یونیورسٹی میں تاریخ اسلام کے پروفیسر
ڈاکٹر حسن محمد نے چینی محقق کے مذکورہ بالا نظریہ
پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے۔ کہ عربوں نے ہندو
سفر اور جہاز دانوں کے فن میں بڑی مہارت
حاصل کر لی تھی۔ شروع میں ان کی سرگرمیوں کا
مرکز بحر متوسطہ، بحر احمدر اور بحر ہند تھے
اسلامی حکومتوں نے ان مشرقی بحیرہ اور جنوب
مشرقی ایشیا کے ملکوں سے دستبرد اور جہاز
قائم کرنے تھے۔ ان تعلقات اور مہارت کی
وجہ سے عربوں نے ہندو پار کرنے والی کشتیاں
تیار کر لی تھیں۔ کولمبس نے بھی بالکل اسی طرح
کی کشتیوں کو بحیرہ کیریبین میں عبور کرنے کی غرض سے
استعمال کیا تھا اور عربوں کی مہارت سے اپنے
اس سفر میں بڑا فائدہ اٹھایا تھا۔ نئی دنیا
میں پہنچنے کے لیے مہارتی اقوام اور کولمبس جب
ساحل کے تجربوں اور معلومات نے مہم جوئی میں
اس کے علاوہ یہ بات تو پابند ثبوت کو
پہنچ جائے کہ عربوں نے بحیرہ کیریبین کو عبور کرنے
کی کوشش کی تھی اگرچہ یہ ہمیں پتہ نہیں کہ کتنے کب
کوششیں کہاں تک کامیاب ہوئی تھیں۔ لیکن تاریخ
کی کتاب میں ہمیں "الغیۃ المشرودون"
یا المشرودون "منجلیہ نوجوان یا مہذب کی
طرح میں دے دے نوجوانوں کے نام کی
ایک جماعت کا تذکرہ ملتا ہے۔ اس جماعت
نے کشتیوں کے ذریعہ بحیرہ کیریبین کی مہم
دنیا کا پتہ لگانے کا بیڑا اٹھایا تھا۔

ڈاکٹر حسن محمد کہتے ہیں کہ جہاز دانوں کی

تلاش کے لیے کرسٹوفر کولمبس کا یہ سفر اس
سلسلے کا پہلا سفر تھا بلکہ یہ اس کی عرب
مہموں کی ایک کڑی عقی یا بالکل اسی طرح
جس طرح بارہویں صدی عیسوی میں انہی
فریسیوں نے شمالی بحیرہ کا منصوبہ بنایا
تھا۔ لیکن ہندوستان میں موجود کئی جہاز دانوں
میں پہلا آیا۔ انہیں شک نہیں کہ جغرافیہ
دانوں میں عرب بہت مہم تھے۔ قدیم مصنف
اور ابن خلدون کی سب سے
پہلے شخص ہیں جنہوں نے زمین کی گولائی
کا اکتشاف کیا اور بعد کو اسی نظریہ کے
تحت کولمبس نے مشرق تک پہنچنے کے
لیے سفر پرست میں سفر شروع کیا تھا۔
ایک عرب مؤرخ نے عربوں کی تاریخ "عرب افریقہ"
میں مال کی اسلامی حکومت کے ایک بادشاہ
مسی سلطان کا وجود دھون صدی عیسوی میں
دہلی ویرا اقتدار تھا تذکرہ کرتے ہوئے لکھا ہے
کہ اس نے نجد ملاوٹوں کو کشتیوں کے ذریعہ
بحیرہ کیریبین اور کولمبس کے یورپ کی طرف روانہ
کیا تھا۔ لیکن اس قافلہ کشتیوں اور جہازوں
کا پتہ نہ چل سکا۔ اس سے یہ اندازہ ہوتا ہے
کہ کولمبس کی دریافت سے دو سو سال قبل
بھی عربوں نے زمین کو گولائی کا پتہ
ذریعہ

کی کوشش شروع کر دی تھی۔

دستاویز کی ثبوت

ایک اور محقق ڈاکٹر سعید عبد الفتاح
ماٹور نے جو قاہرہ یونیورسٹی میں قرآن و سنت
کی تاریخ کے پروفیسر ہیں کہا ہے کہ امریکہ
کی دریافت کے بارے میں چینی محقق ڈاکٹر
لین کا نظریہ بے بنیاد ہی اور علمی حقائق کی
بنیاد پر قائم کیا گیا ہے بالکل صحیح ہے کیونکہ
ہمارے پاس بھی وہی نظریہ کی صداقت کا
دستاویز ہی ثبوت موجود ہے عرب محققین
نے تو قرون صدی عیسوی ہی میں زمین کو گولائی
کا دعویٰ کیا تھا۔ اس سلسلے میں خود ابن خلدون
ابن رستہ کے تجربوں کو خاصی اہمیت حاصل
ہے۔ یہ وہ زمانہ تھا جب یورپ کے جغرافیہ
دان زمین کے پیمانہ پونے کے قائل تھے۔
اور یورپ کے ایسے لوگوں کو سخت سردانی
دی جاتی تھیں جو زمین کے گول ہونے کے
قائل تھے۔

ڈاکٹر سعید ماٹور کہتے ہیں کہ زمین
کی گولائی کے نظریہ کے علاوہ سب سے دم
پیر جو جدید دنیا کی دریافت میں عربوں
کے دعویٰ سبقت کی معاون ثابت ہوئی
وہ قطب نما کی ایجاد تھی جو یورپ سے
سینکڑوں برس پہلے عرب ملاحوں کے یہاں
راج دور مشہور عام علمی قطب نما کی ایجاد
نے عربوں کی مہم چاھا اور انہوں نے

ایک وسیع اور نامعلوم مسند میں رس
اٹھایا گیا اس کا سائیکس قدم رکھا کردہ واسنڈیوں
یہ وسیع تھے۔ اس حقیقت کے پیش نظر یہ بات
قریب قیاس نہیں ہے کہ بحیرہ کیریبین کے
چکر لگانے کے باوجود انہیں امریکہ کا پتہ
نہ چل سکا۔ چینی عالم کے نظریہ کی تصدیق
مشہور عرب جغرافیہ دان اور سیاح کی کتاب
"تاریخ ایشیا" سے بھی پتہ چلتا ہے۔ جس
میں انہوں نے بحیرہ کیریبین کے بارے میں نوجوان
عربوں کے حالات لکھے ہیں۔

ڈاکٹر سعید ماٹور کہتے ہیں کہ
اس سلسلے کی حقیقت چاہے کچھ ہی ہو
خیال میں عربوں کے لیے یہ حقیقت کیا حکم
باعت محرم ہے کہ کولمبس نے عربوں کی
جغرافیائی تفصیلات تجربوں اور معلومات
سے پیدا پورا فائدہ اٹھانے کے بعد ہی
نئی دنیا میں پہنچے۔ کی مہارت کی مہم عربوں
کی اس مہارت کا اعتراف خود یورپین محققین
نے بھی کیا ہے کہ اسے "اسٹیکو پیڈیا"
آف فرانس کے ادارہ "ریڈیو" میں بھی عربوں
کے ہندو اور جہاز دانوں کے تجربے پکارتی
نوادار ہے۔

سانپ کے کاٹے کا علاج

ڈاکٹر سام نوس ایک سارجنٹ یا کلینڈری
کا کہنا ہے کہ کب کے لڑکوں نے جھڑپ لگائی
ہے لڑکے کا خوف ہے۔ ایک طبی مرکز میں
ڈاکٹر میٹ ڈاکٹروں کی ایک کلاس سے
خطابہ کرتے ہوئے انہوں نے اس رائے کا
اظہار کیا۔

انہوں نے اپنی کلاس کو سنا کر سانپ
کے کاٹے کے متعلق سب سے اول بات کہی
ہے کہ اپنے حواس پر قادر رکھیں۔ مارا گیا
کو فوراً اسپتال جانا یا لیٹ جانا چاہیے کسی
پانچ کے ذریعہ زہر کو خون کے ذریعے دھکا
پینچنے سے روکا جائے۔ اس کے بعد زہر
کو چھرا دے کہ زہر نکال دیا جائے اور
پھر جسم تازہ کر دیا جائے۔ زہر کے زہریلے
ٹکے لگانے سے چاہئیں سارجنٹ کیو بی نے
کہا کہ اس سلسلے میں میں نے جانوروں کو
انسان سے زیادہ عقائد دیا ہے۔ اس نے
کو گواہ کو دیکھا جنہیں سانپ نے کاٹا یا
تھا۔ وہ در کھیں پھر میں جا کر لیٹ رہے
اور آرام کرتے رہے۔ زہر دے کے بعد وہ بالکل
تندرست ہو گئے۔

اداسی زکوانہ اموال کو

بڑا ہوا تھا ہے اور تو کیا لغوس
کرتی ہے۔

مقصد زندگی
احکام ربانی
اشی صغہ کار سال
کارڈ آنے پر
مفت
عبد اللہ الدین سنہ آبادکن